

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔
۱۶ دسمبر ۱۹۲۳ء کو ۹ بجے صبح۔
پوسوں دو پہر تک حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ کل شام بوجھ چینی رہی
رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔
احباب جماعت خاص تو ہم اذرا التمرام سے دعائیں کرتے رہیں کہ سولہ کریم اپنے
فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا جائے۔ آمین

روزنامہ

ایڈیٹر
اکویشن ریز ٹریڈ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

۵۲ جلد ۱۲

۴۹۴ فرسٹ کلاس ۲۹ رجب ۱۴۴۵ ۱۶ دسمبر ۱۹۲۳ء نمبر ۲۹۴

سلسلہ احمد کے جید و متبحر عالم، رُویا و کثوف اور مستجاب الدعوات بزرگ حضرت مولانا غلام رسول صاحب کی رضی تعالیٰ عنہ انتقال فرما گئے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

نماز جنازہ آج چار بجے بعد نماز عصر مقبرہ بہشتی کے احاطہ میں ادا کی جائیگی

۱۶ دسمبر۔ ہم نہایت درجہ غم و اندام اور دلی تڑپ دلال کے ساتھ یہ اندہناک خبر اجاب جماعت تک پہنچاتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے من و صحابی سلسلہ
تالیہ احمد کے جید و متبحر عالم، صاحب رویا و کثوف اور مستجاب الدعوات بزرگ حضرت مولانا غلام رسول صاحب کی رضی تعالیٰ عنہ مورخہ ۱۵ اور ۱۶ دسمبر ۱۹۲۳ء
انوار اور بیرون درمیانی شب نماز عشاء کے وقت سات بجے کے قریب ۵۶ سال کی عمر میں انتقال فرما گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نماز جنازہ آج مورخہ
۱۶ دسمبر بروز دو شنبہ چار بجے بعد نماز عصر ادا کی جائے گی۔

مقبول تھیں۔ اور پھر خدمت سلسلہ کی توفیق بھی اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسے غیر معمولی ناک
مرعط، خزانہ بھی کہ جی طور پر آپ انصار دین کے اس مقدس زرعہ میں شامل تھے جن کی
بجائزہ تھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس الہام میں دی تھی کہ بیصبر تک رجال توحی
الوہم من السماء۔ اس لحاظ سے آپ اللہ تعالیٰ کے کائناتوں میں سے ایک انسان
تھے اور آپ کا وجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قوت قدسیہ اور فیض ربانی
کے ثبوتوں میں سے ایک زندہ و درخشندہ ثبوت تھا۔

حضرت مولانا صاحب مرحوم کو گزشتہ ایک سال سے زبردست پیشاب اور سینے
میں درد وغیرہ کی تکلیف لاحق تھی اور آپ بہت کمزور ہو گئے تھے لیکن کافی عرصہ
سے ان عوارض میں افادہ تھا۔ گاہے گاہے تکلیف عود کرتی تھی۔ تاہم سبب ہی
طبیعت سنبھل جاتی تھی علی الخصوص کل تمام دن طبیعت نسبتاً زیادہ بہتر رہتی
حب محول تشریف لائے والے احباب سے ملاقاتیں فرماتے رہے۔ نیز فارغ
وقت میں تاریخ احمدیت حصہ چہارم جو ابھی حال ہی میں شائع ہوئی ہے اور حضرت
خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے حالات پر مشتمل ہے گا بہت شوق کے ساتھ مطالعہ
ہی فرمایا۔ اچانک ۱۶ بجے شام کے بعد سینے میں درد محسوس ہوا اور اس کے
چند منٹ کے بعد آپ عالم جاودگان کی طرف منت حلت فرما گئے۔

دل تو آپ سلسلہ بیعت میں داخل ہونے کے بعد شروع ہی سے تسلیم حق میں
لے اہم سرگرم واقع ہوئے تھے اور آپ کی زندگی ہمہ وقت میدان تبلیغ میں ہی
بسر ہو رہی تھی لیکن سلسلہ تالیہ احمد کے باقاعدہ تبلیغ کے طور پر آپ نے خلافت
اولیٰ کے زمانہ میں کام شروع کیا اور پھر تقریباً نصف صدی تک ایسے ایسے
عظیم الشان تبلیغی کاموں سے سرانجام دیتے کہ جو رہتی دنیا تک یادگار رہیں گے۔
اور آنے والی نسلیں آپ کی یاد پر محنت و عقیدت کے پھول نچھادر کرتی رہیں گی۔ آپ
نے اپنے تبلیغی تجارت اور زندگی میں پیش آنے والے غیر معمولی واقعات کو اپنی مولانا
تصنیف "حیات خدمتی" میں محفوظ فرمایا ہے۔ آپ نے اپنی
زندگی میں آریوں میں بڑی اور غیر از جماعت علماء سے صراحتاً نہایت درجہ
کامیاب مناظرے کئے، ہزاروں کی تعداد میں مولانا آلا اللہ الیک پکڑ دیئے۔ اور
اردو اور عربی میں نہایت اہم علمی موضوعات پر بے شمار قیمتی مضامین رقم فرمائے
جس کے جوڑے رسائل اور اخبارات میں شائع ہوئے۔ آپ کی عربی دانی تہمت
جماعت میں بیکر جماعت سے یا برہمی غیر از جماعت اہل علم حضرات کے نزدیک مستحکم
دبانتی و تحقیق میں بھی

حضرت مولانا صاحب مرحوم نے ۱۹۱۹ء اور ۱۹۲۰ء کے بین بین بھادول کے موسم
میں پیدا ہوئے تھے۔ آپ موضع راہیکے خلیج گجرات کے رہنے والے تھے۔ آپ کی
والدہ ماجدہ نے آپ کی پیدائش سے قبل خراب میں دیکھا تھا کہ گھر میں ایک نیاغ روشن
ہوا ہے۔ جس کی روشنی سے سارا گھر جگمگا اٹھا ہے۔ آپ نے ۱۹۱۹ء میں بزرگ
خط بیعت کی اور اس کے دو سال بعد ۱۹۲۱ء میں قادیان حاضر ہو کر دست بیعت کا شرف
عہی حاصل کیا۔ بیعت کے بعد علی الخصوص آپ کے علم و عرفان اور حلقہ بائیں اللہ تعالیٰ
نے ایسی غیر معمولی برکت بخشی۔ اور آپ کو روحانی نعمتوں سے اس قدر حصہ وافر عطا
فرمایا کہ آپ آسمان روحانیت کا ایک درخشندہ ستارہ بن کر کشف ہدی سے نواز
عصر تک بیٹھے ہوئے کو راہ راست پر لانے کا وسیلہ بنے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو
علم و عرفان کے ساتھ ساتھ الہام اور رویا و کثوف کی نعمت سے اس قدر نوازا تھا اور اپنے
تقوے و طہارت اور زہد و اتقا کی وجہ سے آپ کی دعائیں جناب الہی میں اس قدر

روزنامہ الفضل برہم پورہ

مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۳ء

دورِ دجال

صدق جہد لکھنؤ کے ریفرنڈم میں ہوتے ہیں
کے زیرِ عدوان ۲۹ نومبر ۱۹۶۳ء کی اشاعت کے
پہلے صفحہ پر رتھن پڑا ہے :-

دستمبر کے اخیر ہفتہ میں انگریزی

روزناموں کی سرخیاں

” روسی سائنس کا معجزہ انوکھ شہر

کتنے کو ہلاک کر کے زندہ کر دکھایا“

اور نیچے خبر یہ درج ہے :-

ماسکو۔ ۲۱ ستمبر۔ آج روسی ڈاکٹروں

نے بیرونی اخبار نویسوں کے ایک مجمع میں

ایک نئے کئے کو ہلاک کر کے اسے زندہ کر دکھایا

یہ مظاہرہ روس کے سائنس اکیڈمی کی

لیبارٹری میں اکیڈمی کے صدر پروفیسر

ولڈیمیر کی مٹھائی میں کیا گیا۔ تین برسوں

اور دو ڈاکٹروں نے ایک نئے کئے کو

سے ۳۰ ایشی خون نکال لیا اور اس کے

جسم میں صرف ۶۰ لیٹر خون رکھتے دیا

گتا اس تجربہ کے ۱۶ منٹ بعد طبی نقطہ

نظر سے فوت ہو گیا خون کا دھاؤ باطل

صفر ہو گیا اور دل کی حرکت بند ہو گئی

۱۶ منٹ تک نئے کو مردہ رکھا گیا اسکے

بد خون کو تین گلاسوں میں بھر کر اسکے

جسم میں پمپا گیا۔ دوران خون دوبارہ

جاری کرنے کا عمل جیسے ہی شروع کیا گیا۔

کتنے کے دل کی حرکت دوبارہ شروع

ہو گئی جو بعد کئی گھنٹوں کی حرارت سے باطل

باقاعدہ ہو گئی۔ اور آج صبح کے ذریعہ

قدرتی تفتیش بحال ہو گیا۔ مرنے والے

کے سارے آثار دہ ہارہ پیدا ہو گئے

اور ڈاکٹروں نے کہا کہ اب یہ کئی طبی

موت کے بعد پھر سے زندہ ہو گیا“

خبر انگریزی کی حیثیت سے پھیل چکی گئی

اور یقیناً دنیا کے سارے اجڑے ہیں۔

لیکن ہم مسلمانوں کے لئے اس میں کوئی

بات ایسے اپنے ہی نہیں۔ اور ہم تو

اس سے کہیں بڑھ کر اچھے کھریں

سننے کے لئے تیار ہیں۔ ہمیں آج نہیں

آج سے کوئی ساڑھے تیرہ سو پونے

چودہ سو سال پہلے، یہ خبر کسی نوزائیدگی

نے نہیں، بلکہ عرب کے اچھے نے سنوادی

ہے اور ہم کو راستباز اور دیندار

راہوں کے ذریعہ مسلل پہنچتا آئی ہے کہ

گنا تو گنا : ایک زمانہ ایسا آئے گا کہ خود
انسان بھرے مجمع میں قتل کر کے اس
کا جسم دو ٹکڑے کر دیا جائے گا اور
پھر کھلم کھلا کسی ڈاکٹر کی تصدیق کی ضرورت
کے بغیر مٹا کر زندہ کر دیا جائے گا اور
نام اس جملے خالق کا زبان رسالت میں
دجال یا سج الکذاب ہو گا صحیح مسلم میں
حضرت ابو سعید خدریؓ صحابی کی روایت
سے ہے :-

قیصر یہ فیہ بالمشاور

من مضروم حتی یشرق

بین رجله

۔۔۔ دجال اس شخص کے قتل کا

حکم دے گا اس کو پیر کے پس

اسے لے کر طرف سے پیر دیا

جائے گا یہاں تک کہ اسے دوڑوں

پاؤں کے پیچھے سے دو ٹکڑے

کر دیا جائے گا۔

پھر دجال اپنی قوت کے اس مظاہرہ

پر فخر کر کے بعد

تشریح قول لہ قہ فیستوی

تائماً تشریح قول لہ اتؤمن

لی۔

پھر اس سے کہے گا کھڑا ہو جا

تو وہ (مردہ) زندہ سلامت

دھو کر کھڑا ہو جائے گا پھر

اس سے سوالی کرے گا کہ اب

بھی تو میری قدرت کا طرہ پر ایمان

لا یا نہیں ؟

خیر وہ مومن کسی غیر اللہ پر ایمان تو

کیلاتا۔ اس نے جواب بھی اسی ضبوطی

سے دیا لیکن یہاں بحث اس سوال کا جواب

سے نہیں مقصود صرف یہ دکھانا تھا کہ

کتنے کا طبی موت کے بعد اسے زندہ

کر دینے سے کہیں بڑھ چڑھ کر دور

دجال کے عجائب و خوارق کی شرح

دھرنگ پیش خبر یاں ہم ہدیوں پر تیز

سے اپنے خبر صادق کی زبان سے سننے

بیٹھے ہیں“

(صدق جہد لکھنؤ ۲۲ نومبر ۱۹۶۳ء)

آج آپ جس درد مند مسلمان سے

پوچھیں وہ مغربی تہذیب کو دجال تہذیب

ہی بیان کرتا ہے چنانچہ مولانا ابوالحسن ندوی
نے تو اس جگہ اس پر بڑا زور دے رکھا ہے
چنانچہ آپ نے لندن میں ایک تقریر کے
دوران بھی فرمایا کہ مسلمانوں کو موجودہ
و دجالی تمدن اور تہذیب کے مقابلہ پر نکلنا
چاہیے۔ ان بزرگوں کے علاوہ بھی آج
تقریباً سب اہل علم حضرات اچھی طرح جان
گئے ہیں کہ مغربی تہذیب جو غلط عیسائیت
اور الحاد کا ملغوبہ ہے مگر یہی دجالی دور
ہے۔

مگر آج سے ساڑھے ستر سال پہلے
جب ایک مرد حق آگاہ سیدنا حضرت مرزا
غلام احمد دینانیؒ مسیح موعود علیہ السلام نے
نہایت تضحیح اور بلند آواز سے بار بار
تقریر و تخریر سے اس حقیقت کی طرف
توجہ دلائی کہ جس دجال اور جن یا جوج و
ما جوج کی نبوتیں اعدادیت نبوی میں دی
گئی ہیں یہی مغربی اقوام ہیں اور ان کا
دور ہی دجال دور ہے تو اہل علم حضرات
نے ان کا مستحاضا لیا اور آپ کی شان
میں جو مزہ میں آیا کہا۔ تاہم آج ہر ایک
کی زبان پر یہی حقیقت اس طرح آ رہی ہے
کہ گویا وہی ہے جس نے اس کو پہلے دفعہ
محموس کیا ہے۔ تو یہی ہم مسیح موعود
علیہ السلام کی تصنیف آئینہ کمالات اسلام
میں سے صرف ایک حوالہ بطور ترمیم کے
پیش کر سکتے ہیں :-

” صاحبو! ہمیں وہ دجال نہیں

پھیل رہی ہیں جو تمہارے مشرعی

دجال کے باپ کو بھی یاد نہیں ہو سکتی

یہ کارروائیاں خلق اللہ کے اقوام

کے لئے ہزار ہا پہلو سے جاری کی

گئی ہیں جن کے کھٹنے کے لئے بھی

ایک دفتر چاہیے اور ان میں

مخفی نغین کو کامیابی بھی ایسی اعلیٰ

درجہ کی ہوتی ہے کہ دلوں کو ہلا دیا

ہے اور ان کے مکروں نے عام

طور پر دلوں پر سخت اثر ڈالا ہے

اور ان کی طبیعت اور فلسفہ نے

ایسی شونجی اور بیباکی کا تخم پھیلا

دیا ہے کہ اگر یا ہر ایک شخص اس کے

فلسفہ و افوں میں انا المرء ہر ایک

دعویٰ کرتا ہے۔ پس جاگو اور اٹھو

اور دیکھو کہ یہ کیسا وقت آ گیا اور

سوچو کہ یہ موجودہ خیالات تو عجیب

محض کے کس قدر مخالف ہیں یہاں

تک کہ خدا تعالیٰ کی قدرت کا خیال

بھی ایک بڑی نادانی کا طریقہ سمجھا

جاتا ہے اور تقدیر کے لفظ کو منہ پر

لانے والا بڑا بے وقوف کہلاتا

ہے اور فلسفی و ماخ کے آدمی دہریت

کو پھیلاتے جاتے ہیں۔ اور اس فکر میں
لگے ہوئے ہیں کہ تمام اہل الہیت کی کسی
طرح ہمارے ہاتھ میں ہی آ جاوے ہم
ہی جب چاہیں و باڈوں کو رو کر دیں۔
موتوں کو ٹال دیں اور جب چاہیں بائیں
برسا دیں۔ تھکتی اگالیں اور کوئی چیز
ہمارے قبضہ قدرت سے باہر نہ ہو۔
سوچو کہ اس زمانہ میں ان بے راہبوں
کا کچھ انتہا بھی ہے“

د آئینہ کمالات اسلام (مسک)

مگر آپ دجال دور کی صرف نشاندہی

کے نہیں بیٹھے رہے۔ آپ نے پیار کی چوٹی

پر کھڑے ہو کر مسلمانوں کو لاکھارا

ان آفتوں نے اسلام کے

دونوں بازوؤں پر تیر لکھ دیا

ہے اسے سونے والا بیدار

ہو جاؤ گے فاسق و فاسقہ بیٹھے

کہ ایک انقلاب عظیم کا وقت آ گیا

یہ رونے کا وقت ہے نہ سونے

کار اور تضرع کا وقت ہے

نہ ٹھٹھے اور نہسی اور تھپتھپائی

کا دعا گو کہ خداوند کریم نہیں

۲ نکلیں جتنے تا تم موجودہ

ظلمت کو بھی بتمام و کمال دیکھو

اور نیز اس نور کو بھی جو

رحمت الہیہ نے اس ظلم کے

مٹانے کے لئے تیار کیا ہے

پکھلی راتوں کو اٹھو اور

خدا تعالیٰ سے رور و کر

ہدایت چاہو“

ایضاً ۵۳-۵۴

کیا یہ ایک نامور من اللہ کی آواز

نہیں ہے؟

ضروری اعلان

جلسہ سالانہ پر ہذا کارکن کے متعلق

باہر سے آنے والے جن انصار

و خدام نے جلسہ سالانہ کے موقع پر ٹرولریوں

ادا کرنے کے لئے اپنے نام دفاتر

انصار و خدام میں بھجوائے ہیں وہ مقررہ

۲۴-۲۵ دسمبر صبح ۲ بجے نام بجے

شام دفتر خضر جلسہ سالانہ میں تشریف

لا کر منتظم معاونین کو ملیں اور اپنی ٹرولری

معلوم کر کے ٹرولری پر حاضر ہو جائیں۔

(انتصر جلسہ سالانہ)

ہمکار اجلہ سالانہ

اجتہاد زیادہ سے زیادہ تعداد میں اگر جلسہ کی برکات حاصل کریں

حضرت ڈاکٹر شمس الدین صاحب

عاجز و احمق نے چند روز کا جلسہ سالانہ بھی دیکھا تھا جو محبوب ربانی بدرگاہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا حقیقی خادم اور روزِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کا آخری جلسہ تھا۔ اس جلسہ میں مشاغل ہونے والے سات سو ایمان اپنے آقا پر پورا نہ دار قربان ہو رہے تھے۔ حضور نے جب دیکھا کہ ایک انجم کا حرم تکیاں کے اجڑے دریا میں آن پچتا ہے۔ تو وہ ایسے قادر خدا کا شکر گزار تھا۔ اور اپنے پیاروں کو لے کر اس باڈا سے گزارا جو ہر روز لکھا بازا دکھاتا تھا اس اخبار کے لئے کہ ساکنین قاریان کو بتادے کہ جو الہی دستہ اس کے خزانے کئے تھے وہ آج پورے ہو گئے ہیں۔ اس حسن و احسان کے عہد نے جلسہ کے اجتماع میں ۲۴ دسمبر ۱۹۷۳ء کو تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا:

”مجھ کو اول اللہ جل شانہ کا شکر ہے کہ آپ صاحبوں کے دلوں کو اس نے ہدایت دی اور باوجود اس بات کے کہ ہزاروں مولوی ہندوستان اور پنجاب کے تخریب میں لگے ہوئے اور ہمیں وہاں اور باختر پکھتے رہے آپ کو ہمارے سلسلہ میں داخل ہونے کا موقعہ دیا۔ یہ بھی اللہ جل شانہ کا بڑا معجزہ ہے کہ باوجود اس قدر کرب و محنت اور تخریب کے اور ہمارے مخالفوں کی دن رات کی سرگزشتوں کے یہ جماعت بڑھتی جاتی رہے۔ دیکھنے کے قابل میں اس وقت ہماری جماعت چار لاکھ سے بھی زیادہ ہوئی اور بڑا معجزہ ہے کہ ہمارے مخالفین دن رات کو شمشک کر رہے ہیں اور جانکاری سے طرح طرح کے منصوبے شروع رہے ہیں اور سلسلہ کو بند کرنے کے لئے پورا ہندوستان گھوم رہے ہیں۔ مگر خدا ہمارا جماعت کو بڑھاتا جاتا ہے۔“

پھر فرمایا:

”جانتے ہو اس میں کیا حکمت ہے۔ حکمت اس میں یہ ہے کہ اگر جل شانہ جس کو مبعوث کرے اور جو اچھی طور پر فدا کی طرح سے ہوتا ہے۔ وہ روز بروز ترقی کرتا اور بڑھتا ہے اور اس کا سلسلہ دن بدن رونق پزیر جاتا ہے۔ اور اس کے رونق والے دن بن بناہ

اور ذلیل ہوتا جاتا ہے۔ اور اس کے مخالف اور کفر پر آخر بڑی حسرت سے مرتے مرتے مہیا کر تم دیکھتے ہو کہ ہلکی نالفت کرنے والے اور ہر سلسلہ کو روکنے والے مبیوں پر کچے ہیں۔“

پھر ایک یہ معجزہ ہے کہ ان لوگوں کی بات جو ہزاروں لاکھوں ہمارے پاس آتے رہتے ہیں اللہ جل شانہ نے ہر ایک میں پیسے سے ہر خبر دے رکھی تھی اور یہ وہ کتاب ہے جو عرب فارس انگلستان اور دیگر ممالک میں جیس سال پہلے شائع ہو چکی ہے۔ اس میں بہت سے ای زبان کے الہام بھی درج ہیں اور یہ ایک ایسی بڑی بات ہے کہ جس سے کوئی ہو وہی عیسائی مسلمان یا ہندو

آریہ انکا نہیں رکھتا۔ اور اس کتاب کا ہمارے اللہ العزیز یعنی مولوی محمد حسین صاحب نے اکیڑھانہ میں ریویو بھی لکھا تھا اور اس کتاب میں آنے والی مخلوق کی برکت گوئی صاف طور پر درج ہے۔ اور یہ کوئی معمولی شکرگاہ نہیں ہے بلکہ عظیم الشان پیشگوئی ہے اور وہ یہ ہے یا تیناٹ من کل فتح عمیق۔ یا تون من کل فتح عمیق۔ یا تون من کل من عندہ یوشم اللہ

و کولک و یتیم نصرتہ عمیق فی الدنیا والآخرہ۔ اذا جاء نصرہ اللہ والفتح وانتہی امر الازمان الینا الیس ہذا بالحق سوا کات اللہ لیسرتک حتی یمیز الخبیث من الطیب تخان ان تعان و تعرت بین الناس۔ انی ناصرک انی احفظک انی جاعلک لئاس اماماً۔

یہ اس کی عبارت ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر یہ اس وقت تو آگیا ہے مگر وہ زمانہ پھر پر آنے والا ہے۔ کہ تو قن تہا نہیں رہے گا۔ خود و قینا

لوگ دو دروازوں سے تیرے پاس آئیں گے۔ پھر آپ نے فرمایا:

”آپ جلتے ہیں کہ جب اس قدر مخلوق آئے گی تو قرآن کے کھانے کے واسطے بھی انتظام چاہئے اس لئے فرمایا۔“

یا تیناٹ من کل فتح عمیق یعنی وہ لوگ تھے مخالف اور ہزاروں روبرو کرے یاں آئیں گے پھر خرافات سے دلناقصہ خلق اللہ ولا تستم من الناس یعنی اکثر سے مخلوق تیرے پاس آئے گی۔ ان کثرت کو دیکھ کر گھبراتا نہ جا۔ اور ان کے ساتھ کھانے کے پین نہ آ۔

مذہبہ بالا کلام میں حضور نے اس امر پر خاص زور دیا ہے کہ

”ایہ بھی اللہ جل شانہ کا بڑا معجزہ ہے کہ باوجود اس قدر تخریب اور تخریب کے اور ہمارے مخالفوں کی سرگزشتوں کے اور طرح طرح کے منصوبوں کے یہ جماعت بڑھتی جاتی رہے۔ میرے خیال میں اس وقت ہماری جماعت چار لاکھ سے بھی زیادہ ہو گئی ہے۔ جانتے ہو اس میں کیا حکمت ہے۔“

حکمت اس میں یہ ہے کہ اگر جل شانہ جس کو مبعوث کرے اور جو اچھی طور پر فدا کی طرح سے ہوتا ہے۔ وہ روز بروز ترقی کرتا اور بڑھتا ہے اور اس کا سلسلہ دن بدن رونق پزیر جاتا ہے۔

پہلی سرگزشتوں کے ترقی روکنے کے لئے یہ ہونے لگی کہ ۱۹۵۷ء میں جبکہ سلسلہ کی عمر ابھی تین سال ہی کی تھی کہ حضرت امیر تادیان محمد دوران مسیح الموعود و المہدی مہمہد کے خلاف فتوے کفر لگا کر اور جناب ہند کا دورہ کر کے اس وقت سے ہر دو سو مولویوں سے جہنم ثبت کر دیا کہ شاخ کی لگی۔ جو کہی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سخت مخالفت شروع ہو گئی۔ امام وقت اور ان کی چھوٹی ہی جماعت پر عرضہ حیات تنگ ہو گئی تھی! وجود شدید خور و تم کے جماعت کے استقلال میں مدد بخش نہ آئی بلکہ ترقی جاری رہی۔ فتوے کفر کا خاطر خواہ

تعمیر نہ تھا بلکہ دیکھ کر ایک اور منصوبہ بنایا وہ یہ کہ ایک عیسائی پادری ایک لاکھ پندرہ سو کے خیرات حاصل کر کے ہندوستان کو لوٹا لیکن علم و بصیرت ہی و قدم خدا نے اپنے خیرستارہ کی معجزانہ حفاظت کی جان ایوان میں قائم و خالص رہے۔

الغرض فتوے لکھنے کے وقت اگر جماعت کو اتنا دیکھنا ہوتا تو کتنی شکر اللہ میں ساتھ چار لاکھ ہو گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی وفات سے چند ماہ قبل جماعت کا استقلال اور اس کی ترقی اپنی آنکھ سے دیکھی۔ اور سلسلہ کے چند سالانہ کے وقفہ پر جو آپ کی حیات کا آخری جلسہ تھا آپ اس قدر خوش تھے کہ اس خوشی کا وہی لوگ اعزازہ لگا سکتے ہیں۔ جو اس جلسہ میں شامل ہوتے تھے۔ ان خوش بخت لوگوں میں سے ایک میں بھی ہوں۔

آپ ۲۶ مئی ۱۹۵۷ء کو اس جہان فانی سے گزر کر اپنے رفیقِ اعلیٰ سے جا ملے۔ اور آپ کی وفات سفر کے دوران اچانک ہوئی اور جماعت شہید زلزلہ کا شکار ہو گئی اور دشمنان اسلام نے سمجھ لیا کہ یہ سلسلہ اب برباد ہو جائے گا۔ لیکن خدا نے ہندوستان پر تھے جماعت کو سنبھالا اور ان کے دلوں کو مضبوط کیا۔ اور ایک عظیم الشان وجود کو خلیفہ کھڑا کر دیا۔ تب جماعت پہلے کی طرح ایک ہفت پر جمع ہو کر بنیاد پر موصوفی بن گئی۔

حضرت خلیفہ اول یعنی اللہ عزت سے نہایت مسخری کے ساتھ جماعت کو سنبھالا۔ اور سلسلہ کے حق میں وہی کارنامہ کر دکھایا جو حضرت ابوبکر نے بعد وفات نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خلیفہ اول ہونے پر دکھایا تھا کہ اسلام کو سنبھال لیا تھا۔

پچھ سال خلافت اولیٰ کے بعد وقت ثانیہ کا دور شروع ہوا اور حضرت محمد ایوبہ اللہ العزیز نے خداداد طاقتوں کے ذریعہ سلسلہ کی ترقی کو چار چاند لگا دیئے اور جماعت کے اخذ اولیٰ لبریز بنا دیا۔ جن کی دنیا لبریز کا دنیا کے کن روں تک متہ ہو گئی۔

اجاب پر یہ بات اچھی طرح روشن ہے کہ جلسہ میں شریک ہونے والے اجاب کی تعداد میں رسالہ احاطہ ہوتا چلا جا رہا ہے اور جلسہ میں شریک ہونے والے سلسلہ ستر ہزار افراد کو جلسہ کے موقع پر قائم شدہ جہان فانی دونوں وقت عہدگی کے ساتھ کھانا کھلایا جاتا ہے۔ اور عظیم خرچ کا انتظام خزانے کے فضل سے ہوتا ہے۔ اور اس فائدہ ہونے

شاید یا تیناٹ من کل فتح عمیق

اہم ہر سال بڑھ چڑھ کر پوری ہوتی دیکھتے ہیں۔ جماعت کی ترقی کا مظاہرہ ہر سال جلسہ ترقی پر نظر آجاتا ہے۔

اس عاجز نے اگر ۱۹۰۶ء کے جلسہ میں سات سو مہمانوں کی حاضری دیکھی تھی جس حاضری کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑی حاضری قرار دیا تھا تو آج میں سو گنا یعنی ستر ہزار کی حاضری لگا پانی آنکھوں سے دیکھ رہا ہوں۔ اس ترقی یافتہ حالت کو دیکھ کر میں از خود فرستہ ہر جاتا ہوں۔ اسی خوشی کی لہر کی موجودگی میں میں اصحاب جماعت سے کہتا ہوں کہ آپ جلسہ پر آئیں اور ہم ساکنین ربوہ کی خوشیوں کو بٹھائیں اور اللہ تعالیٰ سے اجسدا پائیں۔ آپ جلسہ پر آئیں اور خوب آئیں اور اپنے وجود سے خدا کے پیار مسیح کی پیشگوئیوں کو پورا کر دکھاتے ہوئے قراب عظیم حاصل کریں۔

آپ جلسہ پر آئیں اور اپنے پیار سے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے انکساف تدریج کا ثبوت پھر بیچنا میں حضور اگرچہ اس وقت صاحب فریاض ہیں مگر حضور کے وجود کی برکت ہم دن رات دیکھتے ہیں۔ پس میں پھر درخواست کرتا ہوں کہ اس جلسہ میں غیر معمولی طور پر زیادہ تعداد میں آئیں اور اللہ کے احاطہ نامہ ہو۔

شخصیت

شخصیت کیلئے لباس صحت اور خوب صورت رہائش گاہ سب سے پہلی شخصیت کو دو بالا کرتی ہے۔ عمدہ رہائش کیلئے عمدہ لوگی کیلئے ہماری قدمائے فائدہ اٹھائیں۔

- ۱۔ لاپیور ٹیبلٹ اور اجاہ روڈ لاپیور فون
- ۲۔ گلوب ٹیبلٹ کارپوریشن ۲۰ نیو بھارٹ ٹیبلٹ

راوی روڈ - لاہور
سہ ماہی ٹیبلٹ ۹۰ فیروز پور روڈ چھپرہ لاہور

شذرات

شیخہ خورشید احمد

اروہانی باران رحمت

لاہور کے ایک اخبار کے مضمون لگا اور معنی "میں سے ایک انتخاب ہے۔" "باران رحمت کا نزول مردہ زمین کو نئی زندگی عطا کرتا ہے اور یہ سلسلہ بارش و باران تک باہمی محدود نہیں رہتا ہر شرط زمین کو نئی زندگی ملتی ہے خواہ وہ بہتر ہی ہو یا نہ ہو بجز زمین میں جو روئیدگی کے آثار پائے جاتے ہیں۔

خدا کے نیک اور پاک ان لوگوں کی زندگی بھی باران رحمت کی حیثیت رکھتی ہے ان کا صحابہ کرم جب برستے تھے تو دشت و جبل کو سیراب کرتا ہے ہر روح میں نیکی کی طلب پیدا ہونے لگتی ہے اور بدی سے عوج و کجی دل تغیر ہونے لگتی ہے۔۔۔۔۔۔

یہ ایک بات ہے کہ ہمارے میں کسی کا دامن پھولوں سے لبریز ہو جاتا ہے۔ اور کسی کے حصے میں چند تنکے آتے ہیں یہ اپنی اپنا استعمال ہے اپنی اپنی قابلیت کسی کے مقدر میں ہمارے کتنا دایما ہوتی ہے اور کسی کے مقدر میں چند تنکے۔

فطرت کا نقصان ازل سے جاری ہے اور بابت تک جاری رہے گا؟

اگر یہ واقعی درست ہے کہ خدا تعالیٰ کے نیک ان لوگوں کے ذریعے جس روہانی باران رحمت کا فیضان جاری ہوتا ہے وہ ازل سے جاری ہے اور بابت تک جاری رہے گا۔ تو پھر یہ بھی ماننا پڑے گا کہ اہام اور وحی الہی کا سلسلہ بھی ہمیشہ سے جاری ہے اور اب تک جاری رہے گا کیونکہ خدا تعالیٰ کا اپنے نیک بندوں کے ساتھ براہ راست تعلق ہی روہانی باران رحمت کا واحد ذریعہ ہے۔ اور اس تعلق کے اظہار کا ماب سے بڑا اور یقینی ذریعہ وحی و الہام جس کے کتل

یہ مکان کیا جاتا ہے کہ اب قیامت تک کے لئے اس کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے۔

اسمائی مصلحین اور دنیوی لیڈروں میں فرق

اسمائی مصلحین اور دنیوی لیڈروں میں ایک بہت بڑا فرق یہ ہوتا ہے کہ اسمائی مصلحین جو پیغام دیتے ہیں وہ ہزاروں لاکھوں ان لوگوں کی زندگیوں میں ایک عظیم انقلاب پیدا کرنے کا موجب بنتا ہے ان کے متبعین کو ان سے محض زبانی عقیدت نہیں ہوتی بلکہ وہ ان کی زبانوں سے نکلے ہوئے ایک ایک نقطہ پر عمل کرتے ہیں اور ایسے رنگ میں عمل کرتے ہیں کہ ان کی زندگی ایک نئی زندگی بن جاتی ہے برعکس اس کے دنیوی لیڈروں کی عقیدت و محبت بالعموم محض زبانوں تک محدود رہتی ہے عملی زندگی میں ان کا پیغام قطعاً کوئی تغیر پیدا نہیں کرتا۔

اسمائی مصلحین کی قوت قدسی عمل زندگی میں کتنا عظیم انقلاب پیدا کرنے کا موجب بنتی ہے اس کو سب سے زیادہ تابندہ مثالیں سید الاولین والاخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ میں ہمیں ملتی ہیں مثلاً حضور نے جب ارشاد خداوندی کا تحت شراب کو حرام قرار دینے کا اعلان فرمایا تو ان لوگوں نے جسکی گواہی میں شراب پرٹی ہوئی تھی یوں شراب کے مشکلوں کو توڑ دیا کہ گلیوں میں شراب پہنے لگی اور ان کا یہ عمل کسی عارضی عذوبہ یا وقتی جوشش کے ماتحت نہ تھا بلکہ انہوں نے ہمیشہ کے لئے اسے چھوڑ دیا اور یوں ایک ایسا عادت کو جسے چھوڑنا بظاہر ان کے لئے ناممکن تھا ہمیشہ کے لئے ترک کر کے اپنی زندگیوں میں ایک عظیم تغیر پیدا کر کے دکھا دیا۔ اس کے بالمقابل دنیوی لیڈروں کی تعلیم اور ان کے بیانات عملی زندگیوں میں تغیر پیدا کرنے میں نکتے ناکام رہتے ہیں اس کی ایک مثال گاندھی جی کی زندگی ہے جنہیں ہمارے ہمیشہ ایک ہندوستان میں ایک قوم پروردگار بلکہ ایک دیوتا کی حیثیت حاصل سے آزادی ملنے کے بعد سے آج تک بھارت میں "گاندھی بھگتوں" کی حکومت برسر اقتدار ہے لیکن ان کے متبعین نے ایک دفعہ بھی ان کے پیغام

پر عمل کر کے نہیں دکھا یا بلکہ وہ اپنے عمل سے ان کی تعلیم کی تصدیق کرتے چلے آ رہے ہیں آج بھارت کے کانگریسیوں کو سب طرح گاندھی جی کی تعلیم کو عملاً پاؤں سے روند رہے ہیں اس کا اندازہ ذیل کی اخباری اطلاع سے لگایا جاسکتا ہے۔

"چندی گڑھ (گاندھی نگر) سے ملنے والی خبریں کہندہ ہیں جنشاء صحیحات ہے اپنے پیر و کاروں کو انہما کا دوسرے دیتے رہے اور گوشت خوری اور شراب سے قطعاً پرہیز کی تلقین کرتے رہے یہاں تک کہ ان کے نزدیک متزایا تو شی ایک سنگین اخلاقی جرم اور گناہ کبیرہ سے کسی صورت کم نہ تھی۔ لیکن ان کے جہان فانی سے اٹھ جانے کے بعد ان کی تعلیمات پر ان کے عقیدت مندوں نے کس حد تک عمل کیا اس کا بین ثبوت آئی انڈیا کانگریس کا وہ دور وہ اجلاس ہے جو ابھی ابھی اختتام پذیر ہوا ہے۔ اس اجلاس میں ۵۲ ہزار راتے اور دو ہزار مرٹے گاندھی بھگتوں کے گریٹ کا ایندھن بنے اور کم و بیش دو روز میں ساڑھے تین صد بکروں کی گوتیں اٹھیں۔ پھر بات یہاں تک ہی ختم نہ ہوئی اجلاس میں ہندو شراب کا پرچار ہوتا رہا اور وہاں گاندھی کے نام پر عام رنگ کے خم کے خم اٹاتے رہے۔ اور کراچ سے لے کر پورہ وہاں تک محفوظ ہوتے رہے۔ اور یہ لوگ درپردہ بادہ خانیوں کے سربراہ ہیں ڈوبے رہے۔ اور اجلاس کے پریس کنٹیکٹ میں ایک ہفت روزہ نیم گاندھی اخبار "بندھ" کی اطلاع کے مطابق حکم کھلا دیسی شراب کا دودھ چھڑا۔"

(ڈوٹے وقت ۲۱ نومبر ۱۹۶۳ء)

۱۔ ایسے زکوٰۃ اموال کو بٹھانے اور
تذکیرہ فقور کرتی ہے

تذکیرہ فقور کا پتہ
سیکرٹریوں کا پتہ
بندر جو حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت طیبہ اور کارناموں پر مشتمل ہوگی۔ ارشاد اللہ العزیز پورے اہتمام سے شائع کی جائے گی۔ احباب حضرت میاں صاحب کی سیرت سے متعلق واقعات خالص اور کچھ اور مضمون فرستائیں۔
(۱) اتالیق منزل احمد نگر ربوہ
(۲) فضل الرحمن نعیم ادارہ المصنفین ربوہ

معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزر لینڈ)

ذیل میں ان مجتہدین کے اعداد و اعداد تحریر کئے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزر لینڈ) کی تعمیر کے لئے اپنی یا اپنے مرعوبین کی طرف سے تین صد روپیہ تحریک جدید کو ادائیگی کی تو جتنی بخشی ہے۔ بزعم اللہ اس اجزائی (الریٹنا والاکوٹ) دیگر مجزاور مخلصین اسباب بھی اس حد تک جاری میں حصہ لے کر دیکھی تو بڑے حاصل کر رہی سادت حاصل کریں۔ اللهم الصبر من نصبر ومن محمد صلی اللہ علیہ وسلم

واجعلنا منهم

- ۱۸۹۔ مکرم میاں عمر اکبر علی صاحب نام پورہ لاہور پنجاب دارالافتاء دارالاحیاء
حضرت مولوی محمد علی صاحب دہلی
- ۱۹۰۔ محترم آئمہ قمر آباد ایبٹ آباد صاحبہ بی بی صاحبہ حضرت مولوی محمد الہی صاحب
ناظر تعلیم ربوہ مخانب ڈالہ محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ
- ۱۹۱۔ محترمہ خورشیدہ اسماعیل صاحبہ بنت پورہ مولوی محمد اسماعیل صاحبہ
اوکاڑہ۔ ضلع منٹکری
- ۱۹۲۔ مکرم ملک خدا بخش صاحب تحصیلدار پاکپتن ضلع منٹکری
- ۱۹۳۔ مکرم سیٹھ اللہ جورا یا صاحبہ فہان مشہور
- ۱۹۴۔ مکرم محمود احمد صاحب سبزی بخش ایبٹ آباد
- ۱۹۵۔ مکرم عبدالعزیز صاحب یعنی سینچر جاگک ضلع جہاد آباد
- (دیکھیں املا اعلیٰ تحریک جدید ربوہ)

فقہ و نظر
"تحریف بائبل اور مسیحی علماء"

زیورک کتاب حکم ملک فضل حسین صاحب کی تالیف سے جو انھوں نے بادی رکست اللہ ایم۔ اے کا کتاب "صحیح کتب مقدسہ" میں بائبل کے تحریف تبدیل سے مراد ہونے کے ادعا سے باطل کے جواب میں لکھی ہے ملک صاحب نے بائبل کا حرف و مدبل بننا خود ہر مسیحی علماء کی شہادتوں سے ثابت کیا ہے اور اس کے مقابلہ پر قرآن کریم کے علی حرف ہونے کے ثبوت میں سخت اور مسیحی علماء کے ۲۵ شہادتوں میں پینتالیس آدرہ سے پروردگار اور لائسن انڈیز میں قرآن کریم کا محفوظ ہونا ثابت کیا ہے عیسائیوں میں صحیح اسلام کے لئے جس کی بقیہ بہت ضرورت ہے یہ کتاب بلاشبہ بہت مفید اور ضرور دکھائے کہ جو اس میں نہیں لکھی گئی ہے کتابت طاعت کو اراٹنے کا پتہ نام نہم دفعہ جدید انجمن احمدیہ ربوہ۔

سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم

مولف جوہری علی اکبر صاحب ایم۔ اے بی اے ایس بی اے زیورہ کتاب اسخفت علی اللہ علیہ وسلم کے سوانح کا ایک مختصر خاکہ ہے جس میں حضور کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر ایک نئے انداز میں روشنی ڈالی گئی ہے قیمت ایک روپیہ ۲۵ پیسہ ضمیمہ ۲۰ صفحات۔ طابع ڈائمنسٹر عیسیٰ علی شاہ رپورہ۔

اسلامی عزوت

از چوہدری علی اکبر صاحب ایم۔ اے اس کتاب میں موم جوہری صاحب نے اسلامی عزوتات پر تسلیم کیا ہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور خلافت راشدہ کی حکمتوں کا حال بیان کر کے مسلم نوجوانوں کے احساس حنفیت کو بیدار کرنے کی کوشش کی ہے اور ساتھ ہی اسلام میں جنک کے تصور کی وضاحت بھی کی ہے قیمت دو پیسے ۲۵ پیسے قیمت

رہائے صالحہ

از محمد عبدالمجید صدیقی ایڈوکیٹ لاہور
زیورک کتاب میں مرتبہ ایک حدیث صحابہ نے خواب مختلف لوگوں کے درج کے ہیں جن میں انھوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کی ہے اور اس کتاب کا مقصد بتایا گیا ہے کہ تاویک حضور کی زیارت کی شش میں صحیح اسلام پر عمل پیرا ہوں تو ان کی زیارت ہوتی مسلمانوں کا مقصد پیش کیا جاتا ہے اہل مقصد اسلام کی تعلیم پر عمل پیرا ہونا ہے قیمت ادسٹ کاغذ ۲۱۔ پینسٹری صفحہ ۲۱۔ ۱۴ پیسے قیمت ۱۴۰ صفحات طبع حوارا طے کا پتہ مکتبہ شکرور راولپنڈی۔

دفتر دوم کے مجاہدین کیلئے نیک مثالیں

مکرم شیخ محمد عمر بشیر احمد صاحب صدر جانت احمدیہ جلیوٹ تحریک فرماتے ہیں کہ:-
۱۔ "میری ہمشیرہ عزیز ی نور جہاں بیگم جنہوں نے گذشتہ سال صرت پانچ روپیے کا وعدہ کر کے اپنے وعدہ کو سینہ لگانا بڑھا دیا تھا اور ۸/۵ روپے ادائیگی کر دئے تھے۔ (ب انہوں نے اپنے گذشتہ سال کی ادائیگی چھ مزید روپیے کا وعدہ کیا تھا اس سال کے وعدے میں کر دیا ہے۔) فجر اھا اللہ تعالیٰ اس سال ان کا وعدہ ۵/۵ روپیے کا ہے۔"

۲۔ میرے بہنوئی عزیز م شیخ رحمت اللہ صاحب آت شیخ پورہ کا وعدہ تحریک جدید گذشتہ سال ۱۲/۵ روپیہ تھا اللہ تعالیٰ نے فضل سے انہیں اس سال کیلئے ۲۷/۵ روپیے کا وعدہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا نام ہے ان ہر روپے کے در خور است دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور دوسرے احباب کے لئے توجہ اور شش کا باعث بنائے۔
(دیکھیں املا اعلیٰ تحریک جدید)

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں ضلع بیاکوٹ کی امداد

کا وعدہ کرنے والے احباب اپنے وعدے پورہ فرمایں
مدد سے سوار انور ستار کو جلد سنگ بنیاد کے موقف پر جب حضرت صاحب فرما دیا نام احمد صاحب لیاں تشریح لائے تھے تو متعدد احباب نے کالج کی امداد کے سلسلے میں مختلف رقم کے وعدے فرمائے تھے۔ ان میں سے بعض احباب تو اپنی رقم کی ادائیگی فرما چکے ہیں۔ مگر مزید ذیل دوست ابھی باقی ہیں ان کی خدمت میں گذارش ہے کہ پور کچھ تعمیرات کا کام شروع ہے۔ اسلئے جلد اپنی رقم تیار کر کے ضرور امداد میں تعاون فرمایا جائے کہ لکھا ہے کہ کچھ لیاں کے لئے میں دعا کرتا رہتا رہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے کالج کا کام شروع ہے۔ میں کا کالج ایسے علاقے میں کام کر رہا ہے۔ جہاں کام کرنا بڑی سختی اور جہاد ہے۔ اسلئے وہ بھی کالج کی امداد فرمایا کرے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی توفیق عطا فرمائے۔
۱۔ پانچ روپیہ۔ کالج گھٹیا لیاں

- ۱۔ بابا عبدالحکیم صاحب ڈیر بیاکوٹ۔ ۵۰۔
- ۲۔ چوہدری محمد شمس احمد صاحب گڑھی کٹی۔ ۵۰۔
- ۳۔ چوہدری طفر علی صاحب گڑھی کٹی۔ ۱۰۰۔
- ۴۔ ڈاکٹر علی بن صاحب۔ ۱۰۰۔
- ۵۔ خواجہ عزیز علی صاحب۔ ۲۰۰۔
- ۶۔ چوہدری زید احمد صاحب کھیرہ باجوہ۔ ۲۰۰۔
- ۷۔ صاحب زمین کرولی۔ ۵۰۔
- ۸۔ چوہدری بشیر احمد صاحب تارا ڈیڑھ۔ ۵۰۔
- ۹۔ محمد اسلم صاحب چنور۔ ۱۰۰۔

دعا لیل اللیل

میرے لئے چوہدری محمد امجد ایس ایم ڈی ان کے عزیز منہ لہبر ۸۶۱ مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۳۳ء کو ذرات پائی ہے اللہ شانہ الہی راجحون خانان دھما حضرت شیخ محمود علیہ السلام۔ بزرگان سلسلے سے اتنے ہی ہے کہ کچھ کے دلیری کو ہم سب مل ادلیم اللہ ل عطا ہونے کے لئے ورد دل سے دعا فرمادیں۔
(حاکم رجمہ عبداللہ بی۔ بی۔ سیکشن انفر کمٹ مشرخی پاکستان ۱۳-۱۴۔ ۵۰۔ جوہری صاحب لیاں)

خواہشات دعا

مکرم چوہدری منظور حسین صاحب آفٹ چیورس ان امیر بخت احمد میرا لنگہ بن ضلع شیو پورہ حال سقیم حیدرآباد راجستانہ عرصہ ایک سال سے بیمار تھ پیمیش پیا رہے آئے ہیں بدنی سڑوری زیادہ ہو گئی ہے جس سے تشویش بڑھ رہی ہے بزرگان سلسلہ در دلش کا قیادان اور دو صاحب جماعت کی خدمت میں کہش ہے کہ دعا فرمیں کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب جو صحت کو کامل دعا حاصل فرما عطا فرمائے آمین۔ ذفاک رتاجے الدین لائل پوری ربوہ (نامم دارالقضاء)
۲۔ مکرم بادر مزار علی صلیع صاحب عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب کا دعائے سے عمدہ درویشان قیادان سے حضور دعا فرماتے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انھیں کامل دعا حاصل صحت عطا فرمائے۔
(محمد الدین شاہ مہربانی سلسلہ آزاد شکر)

قرآن کریم مترجم مجلد ہدیہ - ۱۰ روپے
قاعدہ سیرت القرآن ہدیہ ۶۲ پیسے نماز مترجم ہدیہ ۲۵ پیسے

چالیس جواہریاتے - ایک روپیہ سپر اول تا دم ۲۵ پیسے

مکتبہ سیرت القرآن لہوہ ضلع جھنگ

اصحاب احمد کے نادر تحفے

اصحاب احمدی مفید جلدوں کے منتقلیہ حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے حضرت نورب مبارک بیگم صاحبہ حضرت نورب انوار حفیظ بیگم صاحبہ حضرت عرفان صاحبہ حضرت حافظ نظام صاحبہ صاحبہ شہناج پوری حضرت مولانا غلام رسول صاحبہ صاحبہ حضرت قاضی محمد یوسف صاحبہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحبہ اور دیگر بزرگان سلسلہ کھڑت سے تشریف لائے ہوئے ہیں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ نے ایک نادر مزیلہ - رسالہ (اصحاب احمد) ... ملا۔ وہ استاد محبوب اور ایمان افزوہ تھا۔ ان کے اے ختم کرنے کے بعد سو باقی - مولانا نجم محمد دوم قریب میں شامل ہوئے جو حضرت مولوی محمد درویش صاحبہ کے منتقلیہ ہے۔ (قیمت تین روپے) - کیا دعویٰ جلد بابت حضرت چوہدری نصر اللہ خاں صاحبہ اور آپ کی اہلیہ حضرت مرزا چاہیے) جلد لہوہ پر یہ تیسرا نمبر فروش سے دستیاب ہو سکیں گی۔
 ڈیپوچر احمدیہ بکسٹاپو لہوہ

تفسیر القرآن انگریزی

کی آخری جلد

چھپ چکی ہے۔ جو پانچ پاروں پر مشتمل ہے
 اصحاب دنیا سیٹ تکل کرانے کے لئے جلد لہوہ کے ہر صفحہ پر ۱۵ روپے فی جلد خریدیں۔
 اور نیشنل اینڈ ریجنس پبلسنگ کارپوریشن لینڈ و ہزارڈ

میاں محمد مہر

اذتلم تحرم مولانا ابوالعطاء صاحبانہ حرری
 تردید عیسائیت میں ٹھوس اور مکتبہ
 دلائل کا لاجواب مجموعہ ہے
 انگریزی ایڈیشن - سواروپیہ
 اردو ایڈیشن - دس آنے
 صلنے کا پتہ

مکتبہ الفرقان - لہوہ

اپنی خریداری نمبر نوٹ کریں

بیچرا الفضل سے خطوط کتابت اور تزیینات
 کے وقت اس نمبر کا سوال ضروری رہے
 آپ کے چتر کی پینٹ پر درج ہوتا ہے
 (بیچر)

ضروری گذارشیں

بعض اصحاب الفضل میں منی آئندہ مجموعہ وقت منی آڈیٹ کو پین پر رقم تحریر نہیں فرماتے۔ ایسے اصحاب کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ آئندہ منی آڈیٹ فارم کے کون پر رقم کا ضرور اندراج کروا کر لیں۔ (منی انحصار)

اعلان

وی اور نیشنل اینڈ ریجنس پبلسنگ کارپوریشن
 لینڈ لہوہ کا سالانہ اجلاس عام چنانچہ
 ۲۹ دسمبر ۱۹۷۱ء بوقت ۱۰ بجے صبح اور نیشنل
 کے دفتر میں ہوگا۔ محمد درویش صاحبہ سے شام ۵
 ہے کہ وقت مقررہ پر نذر لیا جلا کر اجلاس
 میں شمولیت فرمائیں۔
 ایجنٹ ۱
 ۱- صاحبانہ نقصان پیشینہ ثابت سال
 ۲- آئینہ و انگریز ان تحفے
 ۳- نظر آؤ بیچر
 چیرمین ڈی او نیشنل اینڈ ریجنس پبلسنگ کارپوریشن لینڈ لہوہ

نیا تحفہ

نصرت رائٹنگ پیڈ
 میسجر
 اللہ بکاف عبد اللہ
 کاتول بلاک پرنٹ
 کیا ہے ایک مزودت
 کیلئے جلد لہوہ میں ہم سے ملتا ہے
 بیچر نصرت آرٹ پریس گن بازار لہوہ

نیلام عام

ایک وین کوئلہ جو سادہ اور ریوٹے اسٹیس پر لٹا ہوا ہے بذریعہ نیلام عام مورخہ
 ۱۹ دسمبر ۱۹۷۱ء بوقت ۱۱ بجے قبل دوپہر فروخت کیا جائے گا۔
 برائے ڈیوٹی ٹیکس پرنٹنگ پریس لہوہ - لاہور

احمدیوں کی کپڑوں کی مشہور دکان

شادی بیاہ

ادر

دیگر ضروریات کے لئے

ہر قسم کا کپڑا بار عیتا

حاصل کرنے کیلئے ہمیں یاد رکھیں

میسرز ملتان کلا تھ ہاؤس

چوک بازار ملتان شہر

۲۵۱۰
املشکھا چوہدری عبدالرحمن و عبدالرحیم احمد فون

ضروری اعلان

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں
 حسب سابق اصحاب کی سہولت
 کے لئے دفتر الفضل عارضی طور پر
 جلد گاہ میں منتقل کیا جا رہا ہے

جلد اصحاب ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸ دسمبر ۱۹۷۱ء

الفضل کے متعلقہ امور کے سلسلہ

میں وہاں تشریف لائیں
 (بیچر الفضل)

تخمینہ منہ انہوں کی تمام بیماریوں کا علاج منہ کو خوشبودار بنانا اور دانتوں کو نمونوں کی طرح چمکدار
 دوا خانہ خدمت لہوہ

حضرت مولانا غلام رسول صاحب دہلی کی وفات

بقلم صفحہ ادب

آپ کے عربی تصانیف منقوہ وغیر منقوہ نے آپ کی عربی دینی اور علم لدنی کا سب سے بڑا نمونہ بنایا تھا۔ آپ کے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی انشا علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جن کے فیض صحبت سے آپ نے بہت کچھ پایا اور آپ کے علم و عرفان کو عطا فرمایا۔ ۲۸ نومبر ۱۹۵۴ء کو خطبہ جمعہ میں آپ کے علم و فضل اور جرحی کا ذکر کرتے ہوئے آپ کو حسب ذیل سند تہنیت عطا فرمائی۔

میں سمجھتا ہوں کہ مولوی غلام رسول صاحب راہبیل کا اللہ تعالیٰ نے جو بحر حولا وہ بھی زیادہ تر اسی زمانے میں خلق رکھا ہے جسے ان کی علمی حالت ایسی نہیں تھی مگر بعد میں جیسے ایک دم کسی کو پستی سے اٹھا کر بڑی بلندی پر پہنچایا جاتا ہے اسی طرح خدا تعالیٰ نے ان کو خیریت عطا فرمائی اور ان کے علم میں ایسی وضعت پیدا کر دی کہ صوفی مزاج لوگوں کے لئے ان کی تقریر بہت ہی دلچسپ، دلور پر اثر کن و نوالی اور شہادت دہاس کو دور کرنے والی ہوتی ہے۔ گزشتہ دنوں میں شہد گئی تو ایک دوست نے بتایا کہ مولوی غلام رسول صاحب راہبیل یہاں آئے اور انہوں نے ایک جلسہ میں تقریر کی جو رات کے گیارہ ساڑھے گھنٹے تک ختم ہوئی تقریر کے بعد ایک ہندو ان کی تہنیت لکھے انہیں اپنے گھر لے گیا اور کہنے لگا کہ آپ ہمارے گھر چلیں آپ کی دم سے ہمارے گھر میں رکت نازل ہوگی۔ (خطبہ جمعہ فریڈ ۸ نومبر ۱۹۵۴ء)

آپ کی زندگی زہد و تقویٰ اور خدمتِ علیہ کے اعزاز کے طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی انشا علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فروری ۱۹۵۶ء میں آپ کو صدر امین احمدیہ پاکستان کا منتقلی ممبر مقرر فرمایا تھا۔ اس وقت سے آپ صدر امین احمدیہ کے ممبر رہے۔ آپ کے علاوہ ان میں آپ انڈیا کمیٹی کے بھی رکن تھے۔

آپ کی تہذیب میں حیاتِ قدسیہ، باطنی حلیہ، استقامت، برائی نکلنے، کشف الحقائق، کلمۃ الفضل (عربی) خاص طور پر قابل ذکر ہیں اور علمی مخصوص حیاتِ قدسیہ پر باطنی حصص کو جو بہت ہی اندر در اندر مضامین اور بحثوں کی رد و اعانت نکات پر مشتمل ہے خاص شہرت حاصل ہے۔ علاوہ ان میں آپ نے ہزاروں صفحات پر مشتمل تفسیری مسودات بھی اپنی یادگار محووشہ ہیں جن کے بعض حصے حیاتِ قدسیہ کی زمینت میں آپ کی وقتِ عربی فارسی، اردو اور پنجابی کے قادر الکلام تصانیف سے تھے آپ کی پنجابی تفسیر اور مسودہ عربی بھی بہت مقبول ہیں اور خاص طور پر صحیح مہدی دلی تو دیہاتی جماعتوں میں زبانِ زد عام ہے اور بہتر کی بلندی کا موجب بنی ہے اللہ تعالیٰ نے آپ کو کچھ فرزند اور چارہ ہزار دیباہ عطا فرمائیں ان میں سے ایک فرزند تو چھپن میں ہی اور دو فرزند محکم مولوی علی الدین صاحب راہبیل اور محکم مولوی رگت احمد صاحب راہبیل در دلش قابو ان جوانی میں ذات باگئے نیز دو صاحبزادیوں کا بھی انتقال ہو گیا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو صاحبزادیوں اور تین فرزند محکم اقبال احمد صاحب راہبیل، محکم شہزاد احمد صاحب راہبیل اور محکم عزیز احمد صاحب راہبیل حیات میں ہیں۔

کل مورخہ ۱۵ دسمبر کو رات کے سات بجے آپ کی وفات کے متعلق روہ میں موجود خاندان حضرت میسر محمد علیہ السلام کے ذریعہ اطلاع اور بہت کشتہ اتقاد مقامی احباب نے آپ کے گھر پہنچ کر آپ کے فرزند ان سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کیا۔

حضرت مولانا صاحب مرحوم دینی الشفقتے عنہ لیسے جید و متبحر عالم اور صاحبِ یاد و کثرت اور متعجب الدعوات بزرگ کی وفات کا تشہد ایک توفیق اور جہتِ تقویٰ تھا ان سے ہر ایک بہت بڑے سانحہ کی حیثیت رکھتی ہے ادارہ الفضل حضرت مولانا صاحب مرحوم کی اہلیہ صاحبہ محترمہ آپ کے صاحبزادگان صاحبزادیوں اور صاحبہ بچوں کے ساتھ دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور ریت دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور آپ کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز لیسہ سالگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے جو بڑے دین داری میں ان کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ اور حضرت مولانا صاحب کی وفات سے جو غم پیدا ہوا ہے اسے اپنے فضل سے مہلک فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

دعا مغفرت

محترم خان غایت اللہ صاحب مرحوم فرمایا ہاں ۲۲ سال بیماریہ کر مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ لیلک گیا رہنے شب بخت فرمائی۔ انا اللہ نا الیہ را جعون۔ مورخہ ۱۴ دسمبر بعد نماز عصر جو کہ پہلے صبح میں ہی صبر فرمایا۔ مورخہ ۱۵ دسمبر نے نماز جمعہ پڑھی۔ دوست دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ سیدنا میر احمد شریف۔ کارکن دارالافتاء روبرو

عارضی وکانات بر موقع جلسہ سالانہ

ایسے احباب کے لئے جو جلسہ سالانہ کے موقع پر عارضی وکانات لگانا چاہتے ہیں۔ دفتر جلسہ سے اجازت حاصل کرنا ضروری ہے۔ نیز اجازت حاصل کرنے کے صاحب کو وکانات لگانے کی اجازت نہیں ہوگی اجازت کی صورت میں ہر دوکاندار کو دفتر جلسہ کی طرف سے مطبوعہ اجازت نامہ دیا جائے گا جس کو اپنا دوکان پر نمایاں جگہ آویزاں کرنا ہوگا۔ تمام درخواستیں جیسا کہ پہلے بھی اعلان کیا گیا ہے اسے اس جلسہ کے نام کی چابٹیں جن میں مندرجہ ذیل امور درج ہوں (۱) مالک دوکان کا نام (۲) دوکان پر بیٹھے والے کا نام (۳) کتنے چکر کی دوکان ہوگی (۴) عام شرح کی باتوں کے۔

تمام درخواستیں دینے والے یا دیکھنے والے انہیں اس جلسہ کی طرف سے جاری کردہ تمام ہدایات کی پابندی کرنی لازمی ہوگی۔ خصوصاً اوقات جلسہ میں دوکان بند رکھنے کے بارے میں اس جلسہ کو اختیار ہو گا کسی مصلحت کی وجہ سے ہدایات کی خلاف ورزی کرنے کی صورت میں کسی دوکاندار کا اجازت نامہ منسوخ کر کے اس کی دوکان بند کر دے۔ تمام اجازت نامے ۲۰ دسمبر کو دفتر جلسہ (جو عارضی طور پر جامعہ امجدیہ میں کھولا گیا ہے) سے بجا دیا جائے گا۔ جس سے حاصل نہیں ہو سکتا۔

نوٹ:- کسی صاحب کو سرگرمی و تباہی کے ذریعہ کی دوکان کی اجازت نہیں دی جائے گی اس لئے اس کے لئے درخواستیں نہ دی جائیں۔

حج سیکم کے ممبران

(۱) حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ حج سیکم کے ممبران سے درخواست ہے کہ وہ ۱۹۶۳ء کا چند مبلغ ایک روپیہ صرف فوری طور پر ادا فرمائیں۔ حج کا موسم قریب آ گیا ہے اور حکومت کے قریب انداز میں شمولیت کے لئے درخواستیں طلب کر لی ہیں۔ رقم مقناہ غلام الاحمدیہ یا براہ راست مرکز میں بھجوائیں۔

(۲) وہ ممبران حج سیکم جو اس سال حج یہ جانا چاہتے ہیں اور نصف حج (تقریباً ۸ روپیہ) ادا کرنے کو تیار ہیں وہ اپنے نام فوری طور پر خاکار کو بھجوائیں تاکہ قریب انداز سے ایک نام تکب کے لئے حکومت کو دسمبر کے آخر تک بھجوا یا جاسکے۔

(تہتم اصلاح و ارشاد مجلس غلام الاحمدیہ مرکز روہ)

درخواستِ دعا

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کمالی علیہ التحریص (۱) محکم جنرل نیبر احمد صاحب کو چند یوم ہونے دل کا حملہ ہوا ہے۔ صحابہ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام۔ درویشان قادیان اور دیگر احباب جماعت کی خدمت میں ان کی کالی شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(۲) محترم ملک غلام محمد صاحب آن قصور جو حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے پرانے صحابہ میں سے تھے اور سلسلہ کے مخلص خادم تھے ان کے بڑے فرزند محکم ملک عبدالرحمن صاحب آن قصور تقریباً دو ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ صحابہ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام۔ درویشان قادیان اور دیگر احباب جماعت کی خدمت میں ان کی کالی شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

ضروری اعلان

ایک وقت کے باعث ابھی تک ماہنامہ الفرقان بابت دسمبر ۱۹۶۳ء کی کاپی نہیں ہو سکی

نیلام

ایک وگن کوٹھ جو سیالکوٹ ریلوے اسٹیشن پر پڑا ہوا ہے مورخہ ۲۱ دسمبر ۱۹۶۳ء کو گیارہ بجے قبل دوپہر بڑے تیسراں عام نوخت کیا جائے گا۔ (برائے ڈوٹریٹل سپرٹنڈنٹ پی۔ ڈبلیو۔ ریلوے۔ لاہور)

۴ خودیاد حضرات اور ایجنٹ صاحبان مطلع ہیں انشاء اللہ چند روز تک رسالہ نشانی ہو جائیگا (خاکار، راولپنڈی، جالندھر)